

НЕВЕЛЬЦЫ-НАШИ ГОСТИ ОТ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ДИВИЗИИ

Тридцать девять лет прошло в того исторического дня, когда отзвучали последние залпы Великой Отечественной войны. И чем дальше в историю уходит от нас безмерно трудные и героические годы минувшей войны, тем полнее и ярче проявляется величие всемирно-исторического подвига советского народа и его славных Вооруженных Сил.

Путь к светлому к радостному Дню Победы выл долгим и тяжелым. Он длился 1418 огненных дней и ночей, пролегал через многие ожесточенные сражения. В минувшей войне погибли десятки миллионов людей, разрушены тысячи городов и населенных пунктов.

1984. - 9. - 2.

В ЭТИ дни в город Котлас прибыли ветераны 28-й Невельской Краснознаменной стрелковой дивизии на сельскую встречу из многих областей и республик нашей Родины. Фронтвики с большим желанием и хорошим настроением встретятся здесь со своими боевыми друзьями, с жителями города и района.

На полях сражений прославили себя многие подразделения, части и соединения Красной Армии. Почетное место среди них занимает и наша дивизия, в рядах которой сражалось много воинов из Коми республики, Архангельской, Вологодской и Кировской областей.

Дивизия прошла большой и трудный боевой путь от Архангельской области, где она сформировалась, до города Бухареста. Действовала дивизия в 90-м и 100-м стрелковых корпусах в составе 3-й и 4-й ударных и 22-й армий Калининского и 2-го Прибалтийского фронтов.

Душой, костяком, инициатором всех славных дел дивизии являлись коммунисты и комсомольцы. В период формирования соединения их насчитывалось около трех тысяч, в дальнейшем же ряды партийных и комсомольских организаций непрерывно пополнялись за счет лучших бойцов и командиров, отлично проявивших себя в боевой обстановке.

За освобождение от немецко-фашистских захватчиков Великолукского района Псковской области дивизия в январе 1943 года получила благодарность Верховного Главнокомандования.

7 октября 1943 года за освобождение города Невеля 28-я стрелковая дивизия получила почетное наименование Невельской и благодарность от Верховного Главнокомандования.

За успешные боевые действия при отражении вражеских атак около деревни Сомино Невельского района Псковской области и проявленные при этом мужество, отвагу, героизм и стойкость военные совет 3-й ударной армии 10 декабря 1943 года объявил благодарность воинам 28-й Невельской дивизии.

4 июля 1944 года за освобождение города Полоцка Белорусской ССР дивизия получила 3-ю благодарность от Верховного Главнокомандования. За освобождение тер-

ритории Латвийской ССР, за образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа 1944 года была награждена орденом Красного Знамени,

Четвертая благодарность личному составу дивизии была объявлена за отличные боевые действия в боях за город Двинск (сейчас город Даугавпилс).

Соединение встретило День Победы 9 мая 1945 года в городе Бухаресте. Но многие наши однополчане не дожили до этого светлого дня. В 1942 году во время боевого крещения погибли котлашанин командир роты 144-го стрелкового полка И. В. Боголюбов, пулеметчики из Прилузского района Коми АССР Д. А. Куликов и А. И. Безносиков. В ноябрьских боях погибли заместители командира батальона 88-го стрелкового полка по политчасти А. К. Шутов из Коми республики и по строевой части А. В. Давыдов из Архангельской области, в начале 1943 года во время Ступино-Пореченской операции погибли командир взвода лейтенант Н. Н. Сабинин и начальник химслужбы капитан Д. С. Павлов (котлашане).

В праздник Победы советский народ низко склоняет голову перед светлой памятью советских воинов, павших в борьбе за свободу и независимость социалистической Отчизны.

Светом благородной памяти, светом любви нашей, скорби нашей пусть озарятся сейчас! имена павших бойцов...

Благодарная Отчизна всегда будет помнить имена и подвиги героев. Вечная им слава!

В сентябре 1945 года наше соединение было расформировано.

Совет ветеранов 28-й Невельской стрелковой дивизии выражает сердечную благодарность Котласскому городскому и районному комитетам КПСС за радужную встречу ветеранов-невельцев, за решение об открытии мемориальной доски на улице имени 28-й Невельской дивизии, за увековечение памяти прославленной дивизии, которая прошла славный боевой путь в годы Великой Отечественной войны.

И. КОНОХОВ.

Председатель совета ветеранов 28-й дивизии.